



Tel: 06/9591300

Fax: 06/88970252

EMAIL: cuc@castellidellasapienza.it

PEC: cuc@pec.castellidellasapienza.it

Comuni di Artena, Cave, Colonna, Gallicano nel Lazio, Genazzano, Labico, Palombara Sabina, Valmontone e D.S.S. RMG5

Oggetto: Procedura aperta per l'affidamento del SERVIZIO DI RISTORAZIONE SCOLASTICA delle scuole dell'infanzia e primarie del Comune di Palombara Sabina e delle frazioni di Cretone e Stazzano per gli a.s. 2017/2018 e 2018/2019, con possibilità di rinnovo per altri due anni scolastici 2019/2020 e 2020/2021 – CIG 7095590A18.

STAZIONE APPALTANTE Comune di Palombara Sabina Piazza Vittorio Veneto n. 12 00018 – Palombara Sabina (RM) Telefono: 0774.63641 Fax 0774.636469

Responsabile Unico del procedimento

Dott. Massimo Belli

Sito www.comune.palombarasabina.rm.it E-mail personale@comune.palombarasabina.rm.it. PEC comune.palombarasabina.rm@halleycert.it CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA CUC "Consorzio I castelli della Sapienza" Vicolo dei Fiori n. 3 00038 – Valmontone (RM) Telefono 06/95.91.300 Fax 06/88.97.0252

> Responsabile del Procedimento di Gara della C.U.C. Arch. Enrico Bonuccelli

Sito www.castellidellasapienza.it E-mail cuc@castellidellasapienza.it PECcuc@pec.castellidellasapienza.it

Quesito 5: al punto 3.1. requisiti di idoneità professionale alla lettera d) sono richieste il possesso delle certificazioni di qualità UNI ENE ISO 9001:2008/2015, UNI EN ISO 1400:2015, UNI EN ISO 22000:2005, 18001:2007. Non essendo stato specificato al successivo punto 3.4 (Indicazione per i concorrenti con idoneità plurisoggettiva e per i consorzi) siamo a richiedere se, in caso di partecipazione alla gara in RTI (costituito o costituendo), le suddette certificazioni debbano essere possedute da tutte le imprese facenti parte del RTI oppure solo dall'impresa capogruppo. In alternativa, siamo a richiedere se può essere previsto l'utilizzo dell'istituto dell'avvalimento.

<u>Risposta 5:</u> si conferma, il possesso per tutte le imprese facente parti il RTI (costituito o costituendo) o consorzi delle certificazioni di qualità richieste e comunque la possibilità di utilizzare l'istituto dell'avvalimento.

<u>Quesito 6:</u> stessa domanda (di cui sopra) necessita sottoporla anche per i requisiti al punto 3.3. – requisiti di capacità tecnica e professionale, per le lettere b) e c) per le quali non viene specificato se in caso di RTI devono essere posseduti da ciascuna impresa o è sufficiente il possesso per la sola impresa capogruppo.

Risposta 6: si conferma quanto già indicato per il requisito 5.

Valmontone, li 31.08.17